



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Θεσσαλονίκη, 30/10/2018

Αρ. πρωτ.: 19268

ΠΡΟΣ:
Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Ανατολικής
Θεσσαλονίκης

Ταχ. Δ/νση : Σαπφούς 44
Ταχ. Κώδικας : 54627 – Θεσσαλονίκη
Πληροφορίες : Αντώνης Κωνσταντινίδης,
Υπεύθυνος Πολιτιστικών
Θεμάτων
Τηλέφωνο : 2310 508562,
FAX :
e-mail : grpka@dide-a.thess.sch.gr

ΘΕΜΑ: «“Η Στρατιά της Ανατολής ζωγραφίζει τη Θεσσαλονίκη” & “Γ. Ιακωβίδης: Παιδική Συμφωνία”». Πρόσκληση συμμετοχής σε ξενάγηση και επιμορφωτικό σεμινάριο (workshop) στο Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών.»

Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ανατολικής Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών οργανώνουν ξενάγηση, και επιμορφωτικό σεμινάριο-βιωματικό εργαστήριο (workshop) διάρκειας (2) δύο ωρών που θα πραγματοποιηθεί στις **Τετάρτη 14 Νοεμβρίου 2018, ώρα 17:30**. Αφορμή αποτελεί η νέα έκθεση του ΤΙΤ «*Η Στρατιά της Ανατολής ζωγραφίζει τη Θεσσαλονίκη*» και η έκθεση του έργου του Γ. Ιακωβίδη «*Παιδική Συμφωνία*».

Σημειώνεται ότι η Θεσσαλονίκη πρωταγωνιστεί στην έκθεση μέσα από πλούσιο εικαστικό κυρίως υλικό (περισσότερα από 400 έργα – σχέδια, ακουαρέλες, λάδια, καρτ ποστάλ), πολλά από τα οποία παρουσιάζονται για πρώτη φορά στο κοινό. Πρόκειται για έργα Γάλλων κυρίως στρατιωτών – καλλιτεχνών της Στρατιάς της Ανατολής, που ο πόλεμος τους έφερε μοιραία στην περιοχή κατά τη διάρκεια του Μεγάλου Πολέμου (1915 – 1918), οι οποίοι ζωγραφίζουν αρχαιολογικούς χώρους, ανασκαφές, βυζαντινά, οθωμανικά μνημεία, μονές και τοπία του Αγίου Όρους, απόψεις της Θεσσαλονίκης και των περιχώρων της, την καθημερινότητα, τους ανθρώπους της, τα επαγγέλματα, την ποικιλία ενδυμασιών και στολών και τέλος τον ίδιο τον πόλεμο.

Ενδιαφέρον παρουσιάζουν και οι καρτ ποστάλ, που στην πρόσθια πλευρά τους απεικονίζουν φωτογραφίες ή ζωγραφικά έργα, ενώ στην πίσω όψη φέρουν τα χειρόγραφα μηνύματα των στρατιωτών.

Παράλληλα, με την έκθεση του έργου του Γεώργιου Ιακωβίδη (1853-1932), ενός σημαντικού εκπροσώπου της σχολής του Μονάχου, με τίτλο «Παιδική Συμφωνία», (1896), οι επισκέπτες καλούνται να γνωρίσουν τον πίνακα, αλλά και άλλους με παρόμοια θεματική του ίδιου καλλιτέχνη ή των σπουδαίων δασκάλων του όπως του Λύτρα. Καλούνται επίσης να εξερευνήσουν την εικόνα, να μιλήσουν για τους τρόπους απόδοσης του φωτός, του χρώματος και της διάταξης των ανθρώπων στην ζωγραφική επιφάνεια, αλλά και να ανακαλύψουν τις προθέσεις έργου και τις επιλογές του καλλιτέχνη, σχετικά με τη συγκεκριμένη θεματική.

Στόχος του επιμορφωτικού σεμιναρίου, είναι η ανατροφοδότηση των εκπαιδευτικών, μέσα από την παρουσίαση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων που αφορούν τις εκθέσεις. Οι συμμετέχοντες θα ενημερωθούν για τη μουσείο-παιδαγωγική διαδικασία και τις προσεγγίσεις της καθώς και την εικαστική δράση που συνοδεύει το πρόγραμμα ξενάγησης των σχολείων.

Πρόθεση της δράσης αυτής μέσα από τη γνωριμία της εικαστικής παραγωγής, είναι ο εμπλουτισμός της φαντασίας των μαθητών, η ενίσχυση της δημιουργικής τους έκφρασης με την αξιοποίηση της εμπειρικής εικαστικής προσέγγισης και η τελική διαθεματική της σύνδεση στην τάξη με τη διδακτέα ύλη. Τέλος, η ενδυνάμωση των δεσμών μεταξύ μουσείου και σχολείου.

Στο τέλος του workshop θα ακολουθήσει συζήτηση και light reception στο χώρο του Τελλογλείου Ιδρύματος.

Καλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, να δηλώσουν συμμετοχή συμπληρώνοντας τη συνημμένη αίτηση και να την αποστείλουν ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική θυρίδα: grpka@dide-a.thess.sch.gr

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων : Δευτέρα 12 Νοεμβρίου 2018.

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν σχετικές βεβαιώσεις παρακολούθησης .

Επισημαίνουμε ότι, για πρακτικούς λόγους, θα συμμετάσχουν 25 εκπαιδευτικοί για την επιλογή των οποίων θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

Ο Διευθυντής
της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης

Δρ. Αποστολίδης Απόστολος
Θεολόγος